
Ceci est un tutorial pour apprendre à intégrer une nouvelle macrocommande dans le 

traitement de texte Microsoft Word, lui associer un bouton et un raccourci clavier. 

Si vous voulez directement aller : 

1. au texte de la macro, cliquez ici. 

2. comment lui affecter un bouton, cliquez ici. 

3. comment lui affecter un raccourci clavier, cliquer ici. 

Sinon :  

• Commencez par démarrer Word. 

• Cliquez ensuite sur 'Outil', puis sur 'Macro', et enfin sur 'Visual Basic Editor': 

 
• Sur la gauche de la fenêtre, cliquez avec le bouton droit sur 'Normal' : 

 
• Cliquez alors 'Insérer', puis sur 'module': 

 



• Dans la fenêtre qui s'ouvre, copiez le code suivant, qui permet de tracer un vecteur 

(sélectionnez-le avec la souris, tapez sur les touches 'Ctrl' et 'C', allez dans la fenêtre 

du module, et tapez 'Ctrl' et 'V'): 

 

Sub tracevecteur() 

Set t = Selection 

y = t.Information(wdVerticalPositionRelativeToPage) 'pour mémoriser la position où 

doit être dessiner le vecteur 

Selection.Delete Unit:=wdCharacter, Count:=1 'destruction du '/v' 

Dim lign As Shape 'le trait du vecteur 

Dim ptda As Shape 'une branche de la croix du premier point 

Dim ptdb As Shape 'une branche de la croix du premier point 

Dim ptaa As Shape 'une branche de la croix du deuxième point 

Dim ptab As Shape 'une branche de la croix du deuxième point 

Dim tptd As Shape 'la boite texte du premier point 

Dim tpta As Shape 'la boite texte du deuxième point 

Dim vect As Shape 'l'ensemble du vecteur 

p1 = 200 'position de départ 

p2 = 200 

r = Int(25 + 100 * Rnd) 'longueur du vecteur 

theta = Int(1 + 360 * Rnd) / 360 * 3.1415926539 'angle 

d = Chr(Int(65 + 26 * Rnd)) 'nom du premier point 

With ActiveDocument.Shapes 

'dessin de la croix du premier point 

Set ptda = .AddLine(p1 - 2, p2 - 2, p1 + 2, p2 + 2) 

Set ptdb = .AddLine(p1 - 2, p2 + 2, p1 + 2, p2 - 2) 

'dessin du texte du premier point 

Set tptd = .AddTextbox(msoTextOrientationHorizontal, p1 - 21, p2 + 1, 37, 28) 

tptd.Select 

Selection.Font.Italic = wdToggle 

With Selection.ShapeRange 

.Fill.Visible = msoFalse 

.Fill.Transparency = 0# 

.Line.Visible = msoFalse 

.Line.Transparency = 0# 

.TextFrame.AutoSize = True 

End With 

Selection.TypeText Text:=d 

'dessin du trait fléché 

Set lign = .AddLine(p1, p2, p1 + r * Cos(theta), p2 + r * Sin(theta)) 

lign.Line.EndArrowheadStyle = msoArrowheadTriangle 

lign.Line.EndArrowheadLength = msoArrowheadLengthMedium 

lign.Line.EndArrowheadWidth = msoArrowheadWidthMedium 

'dessin de la croix du deuxième point 

Set ptaa = .AddLine(p1 - 2 + r * Cos(theta), p2 - 2 + r * Sin(theta), p1 + 2 + r * 

Cos(theta), p2 + 2 + r * Sin(theta)) 

Set ptab = .AddLine(p1 - 2 + r * Cos(theta), p2 + 2 + r * Sin(theta), p1 + 2 + r * 

Cos(theta), p2 - 2 + r * Sin(theta)) 

'dessin du texte du deuxième point 

Set tpta = .AddTextbox(msoTextOrientationHorizontal, p1 - 23 + r * Cos(theta), p2 - 2 



+ r * Sin(theta), 37, 28) 

tpta.Select 

Selection.Font.Italic = wdToggle 

With Selection.ShapeRange 

.Fill.Visible = msoFalse 

.Fill.Transparency = 0# 

.Line.Visible = msoFalse 

.Line.Transparency = 0# 

.TextFrame.AutoSize = True 

End With 

a = Chr(Int(65 + 26 * Rnd)) 

While d = a 

a = Chr(Int(65 + 26 * Rnd)) 

Wend 

Selection.TypeText Text:=a 

End With 

'regroupement des objets : les deux points, le trait flèché 

Set vect = ActiveDocument.Shapes.Range(Array(ptda.Name, ptdb.Name, tptd.Name, 

lign.Name, ptaa.Name, ptab.Name, tpta.Name)).Group 

'positionnement 

vect.Select 

vect.RelativeHorizontalPosition = wdRelativeHorizontalPositionPage 

vect.Left = t.Information(wdHorizontalPositionRelativeToPage) 

vect.RelativeVerticalPosition = wdRelativeVerticalPositionPage 

vect.Top = y 

Selection.MoveRight Unit:=wdWord, Extend:=wdMove 

End Sub 

• La macro est enregistrée. Pour l'éxécuter, fermez d'abord visual basic : 

 

 



• Puis affichez la liste des macros : 

 

 
• Sélectionnez alors 'tracevecteur' et cliquez sur 'Exécuter': 

 
• Vous obtiendrez quelque chose de ce genre (les lettres et la direction de la flèche sont 

aléatoires): 

 
• Nous allons maintenant associer un bouton à cette macro, dans la barre d'outils, de 

façon qu'en cliquant dessus, la macro s'éxécute. Cliquez sur 'Outils', puis sur 



'Personnaliser...': 

 
• Dans la fenêtre qui apparaît, sélectionnez 'macros' dans la liste de gauche, puis la 

macro 'tracevecteur' et traînez-la avec le bouton gauche jusqu'à une barre d'outils : 

 
• On obtient quelque chose de ce genre : 

 



• Pour améliorer son aspect, cliquez avec le bouton droit et changez son nom : 

 
• Pour lui associer un raccourci clavier, recliquez sur 'Outils', 'Personnaliser...', et 

cliquez cette fois-ci sur 'Clavier'. Vous obtenez ceci : 

 
• Sélectionnez 'Macros' dans la fenêtre de gauche (utilisez l'ascenseur), et 'tracevecteur' 

dans la colonne de droite, puis cliquez dans la fenêtre 'Nouvelle touche de raccourci'. 

Tapez le raccourci que vous choisissez pour lancer le tracé de vecteur (par exemple : 

'Alt', 't','v'), puis cliquez sur 'Attribuer'. Cliquez ensuite sur 'Fermer', et encore sur 

'Fermer'. 

• Contrôlez que la séquence de touche a bien été affectée à cette macro en appuyant sur 

les touches enregistrées précédemment (par exemple 'Alt','t','v'). Un vecteur doit 



apparaître. 
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